



Орловская



Правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 132 (24428) 9 августа 2006 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

В СТРАНЕ И МИРЕ

В.В. ПУТИН ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕЗИДЕНТОМ МОЛДАВИИ

Вчера президент Молдавии Владимир Воронин впервые за три с половиной года посетил Москву. В Кремле прошли его переговоры с Президентом России В.В. Путиным.

Состоялось обсуждение ключевых вопросов российско-молдавских отношений, в том числе проблемы приднестровского урегулирования, а также снижения товарооборота, в первую очередь из-за низкого качества молдавских вин.

В.В. Путин отметил, что сокращение поставок из Молдавии в значительной степени связано с ограничительными мерами Кишинева в отношении выезда предприятий Приднестровья на внешние рынки. Так, поставки продукции из Приднестровья в Россию за пять месяцев текущего года сократились почти на 60%.

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ЮБИЛЕЙ НАРОДНОГО МЕМОРИАЛА

В дни празднования годовщины освобождения области от фашистской оккупации в Аникановском сельском поселении Мценского района отметили двадцатилетие установленного здесь памятника.

История этого воинского захоронения необычна. После войны аникановцы ухаживали за братской могилой, в которой были захоронены останки многих земляков. А в 1986 году жители окрестных сел и деревень собрали средства, на которые был обустроен мемориал. Народный памятник посвящен погибшим землякам.

В Аникановское сельское поселение входит 19 населенных пунктов. Из этих сел и деревень 63 человека не вернулись с поля сражений. В память о них 5 августа у памятника были возложены цветы.

НОВОСТИ ЦФО

БРЯНСК:

НОВЫЕ МАШИНЫ СКОРОЙ ПОМОЩИ

В рамках реализации национального проекта "Здоровье" вице-губернатор Брянской области А. Касацкий вручил ключи от 33 полноприводных машин скорой помощи центральным районным больницам региона.

Это уже не первое пополнение в автопарке скорой. В минувшем году подстанциям передано 35 автомобилей, 25 из них работает в Брянске, 10 — в районных центрах. Еще 19 машин в скором времени поступит на подстанции скорой помощи других районов. Таким образом, автопарк скорой помощи будет обновлен почти на 35%.

ХЛЕБ — В ЗАКРОМА



ЖАТВА-2006

Серьезный экзамен на финише битвы за урожай устроила хлеборобам природа. На полях области повсеместно поспели озимая пшеница, рожь, горох, подходит ячмень, а словно прохуdivшееся небо почти ежедневно посылает их заляжными дождями. До луж напиталась влагой почва, не выдерживая тяжести мокрых колосьев, на больших площадях полегает зерновые. Уже сейчас видно, что начавшаяся с большим опозданием жатва будет одной из самых тяжелых за последние годы. Потребуется максимум организованности в работе уборочной техники и автотранспорта, полное использование для очистки и сушки зерна всех мощностей внутрихозяйственных мехтоков, элеваторов и хлебоприемных пунктов, чтобы качественно убрать, доработать и сохранить весь выращенный урожай.

Прошедшая в третьей декаде июля проверка элеваторного хозяйства показала, что 19 из 20 имеющихся в области хлебоприемных предприятий полностью готовы к приемке зерна. В

них отремонтированы складское и погрузочно-разгрузочное оборудование, помещения и бункеры для хранения зерна, вители областного управления сельского хозяйства и продовольствия, а также специалисты Россельхознадзора, высоко

качественно подготовлен и Русско-Бродский элеватор, перешедший под юрисдикцию новой управляющей компании, положение в котором было предметом неоднократной критики в нашей газете.

Не будет участвовать в заготовке зерна Нарышкинское ХПП, находящееся сейчас в процедуре банкротства. Многие элеваторные предприятия области уже включились в приемку зерна урожая 2006 года. Более 3,5 тысячи тонн его поступило на хранение на Орловский комбинат хлебопродуктов, свыше 3 тысяч тонн — на Ливенский ХХП.

Мы побывали на орловском предприятии, возглавляемом Б.А. Олейниковым, прошли по его коридорам и лабораториям.

Только что прекратился дождь, а перед воротами производственного кооператива "Орловский комбинат хлебопродуктов" стояло несколько груженых янтарным зерном автопоездов. В первом уже шел автоматический отбор зерна для определения его качества. Экспресс-анализ, проведенный лаборантами визировочной лаборатории, показал, что зерно здоровое и чистое от примесей, хорошо просушено. Водителю П.А. Паршину, доставившему его из СХП "Колпнянское" ЗАО "Орел Нобель-Агро" (на снимке), дается разрешение на взвешивание хлеба и его выгрузку. А место только что проехавшей на разгрузку автомашины уже занимает другой автопоезд.

Оценили готовность к приему урожая орловского и ливенского комбинатов хлебопродуктов, хлебных баз в Свердловском, Залегощенском (Моховская) и ряде других районов.

Качественно подготовлен и Русско-Бродский элеватор, перешедший под юрисдикцию новой управляющей компании, положение в котором было предметом неоднократной критики в нашей газете.

Не будет участвовать в заготовке зерна Нарышкинское ХПП, находящееся сейчас в процедуре банкротства. Многие элеваторные предприятия области уже включились в приемку зерна урожая 2006 года. Более 3,5 тысячи тонн его поступило на хранение на Орловский комбинат хлебопродуктов, свыше 3 тысяч тонн — на Ливенский ХХП.

Мы побывали на орловском предприятии, возглавляемом Б.А. Олейниковым, прошли по его коридорам и лабораториям.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРАЗДНИК ГОРОДА, ПРАЗДНИК ГАЗЕТЫ

В самый праздничный для орловцев день — День города — редакция газеты "Орловская правда" провела в городском парке акцию, которая, хочется надеяться, запомнится землякам прежде всего своей душевностью. Ну и, конечно, подготовленными организаторами сюрпризами — веселыми конкурсами, в результате которых многие участники получили памятные призы.

С приветственным словом к собравшимся обратился генеральный директор некоммерческого партнерства "Редакция газеты "Орловская правда" Александр Николаевич Тихонов, представший в парадной военной форме. Он сказал:

— Мы в неоплатном долгу перед ветеранами, подарившими нам возможность жить под мирным небом. И в свою очередь должны сделать всё, чтобы им жилось лучше. Акции, подобные той, которую мы впервые сегодня проводим, постараемся сделать доброй традицией. Два



святым дня — 9 мая и 5 августа — позволяют нам всем объединиться, вспомнить о великой славе России, проникнуться верой в её великое и светлое будущее.

8-я стр.

СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩИХ — ДЕЛО РУК САМИХ УТОПАЮЩИХ

— Алло, это "Орловская правда"? Вам звонят из деревни Шашкино. Помогите, нам грозят отключить воду. Приезжайте, мы завтра собираемся на сход. Приглашаем вас лично — мы расскажем, какой здесь беспредел с водой.

Справка: Шашкино — один из населенных пунктов Карандаковского поселения Мценского района (30 километров от райцентра). Территория поселения включает земли трех бывших хозяйств ("Мир", им. Революции, "Глазуновское"), в 90-е годы реформированных. Приказали долго жить и агропредприятия, созданные на их базе впоследствии (агрофирмы "Тельченская", "Агрорегион"). В настоящее время здешние сельхозземли оформляются в аренду ЗАО "Отрада-инвест".

Уже исходя из этой краткой предстории, нетрудно догадаться, что социальная обстановка в этой зоне непростая: за отсутствием сельхозпроизводства людям негде работать, земля не получает дохода (в виде арендной платы) и от своих земельных долей. И без того напряженная обстановка усложнилась со вступлением в силу нового закона о местном самоуправлении, согласно которому вся инженерно-коммунальная инфраструктура перешла на баланс местного поселения.

2-я стр.

ТРУДОВОЙ СПОР ИЛИ...

В последнее время рассмотрение в суде конфликтов между работниками и работодателями стало делом привычным. Незаконное увольнение, нарушение прав сотрудников предприятия или организации — все это может послужить поводом для обращения в суд. Как правило, подобные споры разрешаются в пользу работника. И в истории, о которой пойдет речь, ничего необычного не было бы, не коснись это дело ключевой фигуры в организации избирательного процесса в г. Орле Т.Д. Андриановой. Татьяна Дмитриевна возглавляет горизбирком и до недавнего времени одновременно руководила МУП "Городское агентство недвижимости".

2-я стр.



АРМИЯ

ВЫБОР НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

К защитникам Родины на Руси испокон веков было особое отношение. Укрепление обороноспособности всегда было главной задачей государства Российского. Поэтому реформирование Вооруженных сил в нашей истории — не новинка. Одной из особенностей нынешней реформы является служба по контракту.

7-я стр.

ПОДАРОК ГОРОДУ ОТ



«РЕАЛ МОТОРС»

7-я стр.

ОБЩЕЕ ДЕЛО ПРЕОДОЛЕНИЕ

Наши спортсмены завоевывают призовые места не только в области, но и на первенствах страны и в соревнованиях международного уровня. Реабилитационно-спортивный центр инвалидов... У нас занимаются 300 человек с ограниченными физическими возможностями. Они тренируются, преодолевают трудности, общаются.

Наш ученик — воспитанник Болховского дома-интерната Михаил Морозов, мастер спорта, сейчас учится в Ленинградской области; учительница 31 школы кандидат в мастера спорта Наталья Федорищева завоевывала призовые места, вплоть до 1-го, на первенствах страны по стрельбе из лука вместе со своими товарищами по команде Анатолием Хромыш, Тамарой Рябчиной, Галиной Лавровой и другими.

8-я стр.

ПАНОРАМА событий

ЛУЧШИЕ МАРКИ — ОБ ОРЛОВЩИНЕ

Региональная филателистическая выставка "Орел-2006", приуроченная к 440-летию со дня основания города, открылась на днях на Орловском почтамте.

Представленные марки знакомят посетителей с историей и культурой родного края. Особый интерес вызывают филателистические материалы В.Н. Скалосуза "Живопис на почтовых марках. Россия", Т.Н. Саран "Николай Лесков — орловец в литературе", А.Ю. Сарана "Почтовая история Орловщины от гражданской до Великой Отечественной войны. 1918—1945 годов".

Украшением выставки стал фалеристический экспонат А.В. Смирнова "Геральдика Орловщины и Центральной России". На значках представлены гербы территориальных образований Орловщины,

а также наших соседей по Центральному региону из Воронежа, Курска, Язани, Смоленска и Тулы.

Изюминкой выставки можно назвать открытки из коллекции А.М. Полунина "Экскурсия по Орлу в открытках", где грамотно подобранный выставочный материал позволяет увидеть наш город деревням и одновременно развивающимся, красивым и неповторимым.

Выставка продлится до конца августа.

НОВАЯ ЛЭП ПОД ХОМУТОВО

В конце июля состоялось торжественное открытие новой линии электропередачи под поселком Хомутово Новодеревенковского района.

Линия протяженностью 18 километров построена (ОАО "Орэлэнерго" совместно с ООО "Энергосервисремонт") с использованием современного самонесущего изолированного провода (СИП). Эта новая европейская технология практически исключает возможность нарушения энергоснабжения потребителей, ведь для изолированных проводов не страшны ни силь-

ные ветры, ни снегопады. Новый электропровод обладает свойствами кабеля и продолжает работать, даже если на него падает дерево и его срывает с изолятора. Срок службы линии гарантированно составляет более 40 лет!

Как сообщает пресс-служба ОАО "Орэлэнерго", старая ЛЭП, построенная еще в 1974 году, доставляла энергетикам немало хлопот. Из-за провисшего, изношенного провода в год происходило до 20 отключений электроэнергии.

Новая технология дороже обычной на 30 — 40%. Однако экономичность и надежность в эксплуатации позволяют энергетикам быстро окупить затраты. По расчетам специалистов, применение СИП по сравнению с обычным проводом позволяет снизить потери на транспортировку электроэнергии в 4,5 раза. Еще одно немаловажное достоинство — исключаются крахи электричества путем "наброса" на провода. И любителей цветмета такой кабель не заинтересует, ведь выполнен он не из чистого алюминия, а металлургические жилы невозможно очистить от изоляции.

— Эту линию мы очень ждали, — сказал на церемонии открытия

заместитель главы администрации Новодеревенковского района А.Н. Чертов. — Она позволит улучшить энергоснабжение сразу нескольких населенных пунктов (Пасынки, Дарищи, Ртищево, Сергеевка, Гоголь и другие).

В августе планируется ввод еще одной линии электропередачи в поселке Лаврово Орловского района.

В этом году СИП уже внедрен в Орловских и Ливенских электрических сетях общей протяженностью около 90 километров.

БОЛЬШЕ ВСЕГО ПИСЕМ — ПРЕЗИДЕНТУ

Подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса "Лучший урок письма", который проводился в Орле и области с января по май 2006 года среди учащихся школ.

Лауреатами признаны 22 ученика. Их работы отправлены в Москву, где специальная комиссия отберет лучшие письма со всей России.

Всего в пяти номинациях — "Письмо президенту", "Хочу рассказать тебе о своём родном крае", "Яркое событие моей жизни", "Письмо моей семье" и "Мой учитель" — письма написали более 200 орловцев. Особо жюри отметило работы воспитанников лицея № 18 г. Орла Ивана Фомина и Олега Самарина, учащегося Кромской начальной школы Ильи Пехова.

По словам организаторов конкурса, в числе которых УФСБ области и областное управление образования, наибольшее количество писем орловскими школьниками было адресовано Президенту России В.В. Путину. Следующей по популярности темой стал рассказ о родном крае.

12 АВГУСТА — ДЕНЬ ГОРОДА ДМИТРОВСКА

Творческий коллектив Дмитровского городского центра культуры, на котором лежит основная нагрузка в подготовке и проведении праздничных мероприятий, гото-

вит памятный подарок для ветеранов, гостей и жителей города.

Силами культурработников снимаются документальные видеоролики "Они сражались за Родину". Действующими лицами являются оставшиеся в живых ветераны, проживающие в городе и районе, партизаны, а также бойцы и командиры, освобождавшие Дмитровск от немецко-фашистских захватчиков.

Документальные кадры станут связующим элементом всех номеров праздничного митинга-концерта на центральной площади города.

Каждый ветеран, принимавший участие в съемках, получит в подарок видеокассету.

ПЕРВЫЙ КУБОК ОРЛА ПО САМБО

В Орле во Дворце спорта "Юность России" прошел первый розыгрыш открытого Кубка города Первого салюта по боевому самбо.

В соревнованиях приняли участие 40 сильнейших спортсменов из Орла, Дагестана, Москвы и Мо-

сковской области. Наш город представляли воспитанники центра спорта и искусства "Атлант", спортсмены "Динамо", академики ФСО России, бойцы отряда специального назначения "Ягуар" управления Федеральной службы исполнения наказаний.

Среди приехавших в Орел спортсменов были несколько призеров европейских и всероссийских соревнований по самбо. Сильную команду выставили дагестанцы.

Победителем турнира в весовой категории до 90 килограммов стал орловец Игорь Лопатин. Его товарищи по команде Виктор Орехов (весовая категория 62 килограмма), Роман Крылов (74 килограмма) и Александр Пчельников (свыше 90 килограммов) завоевали серебряные медали. Ещё один наш земляк — Дмитрий Колосов (до 82 килограммов) — получил бронзу.

В общекомандном зачёте первое место уверенно завоевали спортсмены из Дагестана, второе — орловцы, третье — самбисты из Москвы.

Информажество "Орловской правды".